

## 市领导调研教育工作

本报讯(记者 王庆华)7月14日,市人大常委会副主任张玲带领部分市人大代表、市文广旅局相关负责人,对教育工作进行调研。

张玲一行深入滑县、汤阴县共7所中小学和幼儿园,实地查看学校和幼儿园基础设施建设及师生工作、学习、住宿、就餐环境,详细了解学校经费投入、教育资源配置、教师队伍建设、“双减”工作落实、《安阳市中小学校幼儿园规划建设条例》宣传贯彻落实及存在的困难和问题,听取相关负责同志的情况汇报,对市教育局近年的工作给予充分肯定。

张玲指出,教育不仅关乎国家发展大计,更关乎百姓的切身利益,是关系到千家万户的事业,是涉及面最广、影响最大的民生。她强调,要认真贯彻省委工作会议和市党代会精神,落实科教兴省战略,进一步增强发展教育事业的使命感、责任感和紧迫感;要落实政府主体责任,切实增加教育投入,进一步优化教育资源配置,完善办学体制机制;要加强教师队伍建设,推进师资合理配置,解决教师缺编等问题,加强教师培训,着力打造高素质专业化教师队伍;要深化教育教学改革,转变教育理念、创新教育方法、提高教学水平,进一步推动“双减”等各项政策落地见效,促进全市教育教学高质量发展,办好人民满意的教育。

## 建强管委会和公司 创新招商引资机制

市领导赴文峰区、北关区开展专题调研

本报讯(记者 刘云鹏)昨天,市政协副主席邵军涛带领市政协经济委、市直相关部门负责同志和部分政协委员、专家学者来到文峰区、北关区,就“推动县域经济‘成高原’,加快深化开发区体制机制改革”专题议政课题进行调研,并分别召开座谈会。

邵军涛一行听取了文峰区、北关区关于开发区体制机制改革情况汇报,各区相关职能部门负责同志在会上作了发言。课题组成员详细询问了解有关情况。

邵军涛在会上强调,开发区是产业最集中、经济最活跃的平台功能区,也是推动经济高质量发展的重要载体。实施开发区

体制机制改革工作,要紧紧围绕管理体制改革、市场化运营、“三化三制”、简政放权等重大改革事项,坚持专业化、市场化、国际化改革方向,推行“管委会+公司”模式。要建强管委会和公司,厘清政府与市场功能,催化动能、激活潜能,科学设置机构,创新管理方式,提升工作效率,持续激发开发区内生动力和发展活力。要建立科学的考核体系和严格的奖惩体系,创新招商引资机制,推行招商公司化改革,借助专业中介机构力量开展市场化招商。要积极引进专业优秀人才队伍,充分调动人才积极性,增强归属感,激发创造力,持续推动经济高质量发展。

## 联合创新打造科技新高地 高新区管委会与建行安阳分行签署战略合作协议

本报讯(记者 刘云鹏)昨天上午,高新区管委会与建行安阳分行“联合创新打造科技新高地”全面战略合作签约仪式在高新区管委会举行。市政协副主席邵军涛出席签约仪式。

邵军涛在致辞中说,近年来,我市坚决落实省委、省政府决策部署,紧紧围绕建成“一个强市”、实现“八个领先”总目标,聚焦聚力高质量发展,施果敢之策、用非常之力,推进供给侧结构性改革,加速发展动能转换,加强基础能力建设,经济社会发展稳中有进、稳中向前。

邵军涛表示,建行安阳分行始终秉承立足安阳、服务发展的初心使命,不断发挥自身优势,全力赋能政府和社会。这次战

略签约,开启了高新区管委会与建行安阳分行合作、携手共赢、共促发展的新篇章。希望双方以此次战略合作为契机,贯彻落实党中央、省委、市委一系列决策部署,抢抓机遇,融入机遇,共创机遇,充分发挥各自优势,以创新破局、以改革开路,让金融机构的资金优势与高新区经济发展的“主阵地、主战场、主引擎”优势互促互进、互利共赢,携手推动传统产业提质发展、新兴产业培育壮大、未来产业谋篇布局,为我市全面建设社会主义现代化活力古都出彩安阳再立新功。

在各方共同见证下,高新区管委会和辖区企业分别与建行安阳分行签署了战略合作协议。

## 我市召开“五星”支部创建 汤阴片区观摩研讨会

本报讯(记者 郭诗尧)昨天,市委“五星”支部创建工作专班牵头单位分管领导以及汤阴片区(安阳县、汤阴县、文峰区、龙安区)相关负责人一行,赴汤阴县和文峰区部分村现场观摩“五星”支部创建工作并召开研讨会议。

观摩团一行带着问题、带着思考,先后来到汤阴县宜沟镇向阳庄村、汤阴县伏道镇西水磨湾村、文峰区宝莲寺镇皇甫庄村及汤阴县韩庄镇部落村。每到一处,观摩团成员都认真听、仔细看、详细问,现场感受了他们美丽乡村建设成效,细致地了解他们在“五星”支部创建工作5项重点任务、29

个方面的主要做法,以及各村党支部在积极推进创建工作中形成的制度措施和探索出的特色亮点。

在取经问道中把问号拉直,梳理短板“错题集”,在观摩中实现学习提升。在随后的研讨会上,与会人员紧紧围绕“五星”支部创建内容,根据自身情况及观摩体会,就存在的短板展开讨论发言,积极探讨下一步创建工作的努力方向和突破口。会议指出,各级各部门要做到开门找问题,开门搞创建,形成工作合力,把工作逐项落实落细落地,扎实落实“五星”支部创建工作抓出实效。



为增强学生暑期安全防范意识,提高避险自救能力,7月13日,北关区红十字会到市文博源小学组织开展“心肺复苏急救护理知识宣讲”公益活动,为该校学生普及急救知识及急救技能。图为培训专员为该校四年级(5)班小龙人中队阳光组学生讲解心肺复苏的操作方法。(张晶晶 摄)

(上接第1版)培育一批“八五”普法联系点,推进防范网络诈骗等专项普法行动,实施普法骨干培育工程,不断提高履行法治建设的必备素质和能力。三要加强组织保障,确保普法依法治理工作取得实效。强化组织领导,发挥协调作用,健全工作机制,突出法治文化阵地引领,落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,为守法普法工作提供坚实组织保障。

## 新闻发布厅

# 今年上半年滑县经济发展态势持续向好

## 我市召开“贯彻落实稳住经济一揽子政策措施”系列发布第五场 滑县专场

### 发布人

冯刚 滑县县委常委、常务副县长  
刘凯 滑县发展和改革委员会党组书记、主任  
周勋 滑县工业和信息化局党组书记、局长  
王汉栋 滑县人力资源和社会保障局党组书记、局长  
郑慧涛 滑县农业农村局党组书记、局长

### 主持人

张卫东 市委宣传部副部长、市政府新闻办主任  
发布时间:2022年7月15日

本报讯(记者 李庆龄 实习生 李佳婕)昨天,市政府新闻办召开“贯彻落实稳住经济一揽子政策措施”系列发布第五场滑县专场,重点介绍滑县贯彻落实稳住经济一揽子政策措施有关情况,并回答记者提问。

滑县县委常委、常务副县长冯刚介绍,今年年初以来,面对复杂严峻的疫情形势和经济下行压力,滑县高效统筹疫情防控、灾后重建和经济社会发展,滑县经济总体延续了稳定恢复、持续向好态势。

滑县县委、县政府坚决扛实稳住经济大盘政治责任,坚决把贯彻落实稳住经济一揽子政策措施作为“一把手工程”,出台了

《滑县高效统筹疫情防控和经济社会发展工作方案》《滑县贯彻落实稳住经济一揽子政策措施方案》,重点围绕财政政策、金融政策、稳投资政策、促消费政策、房地产平稳健康发展政策、保粮食能源安全政策、保产业链供应链稳定政策、保基本民生政策、统筹发展和安全9个方面细化了149条政策落地措施。今年上半年,滑县经济发展态势持续向好,1月至6月国内生产总值210亿元,规模以上工业产值累计完成83.9亿元,同比增长12.11%,固定资产投资预计完成55.23亿元,同比增长15.8%,限上零售额累计完成7.78亿元,加速把政策红利转化为发展实效。

滑县把稳增长放在更加突出的位置,始终保持专注发展定力,加快推进高质量发展。一是加强经济运行调度。持续推行经济运行周调度、月测评机制,对各乡镇关键指标、重点企业、重大项目进行面对面点评指导;成立了工业、服务业等7个经济业务指导组,加强对重点行业、重点企业、重点部门的经济运行监测,分领域、分行业帮助企业解决用工、资金等方面问题,牢牢把握经济发展战略主动权,确保了经济稳定运行在合理区间。二是扎实推进项目建设。坚决把项目建设作为稳增长的重要抓手,紧盯“三个一批”项目、省市重点项目、中央预算内资金项目、专项债项目、灾后重建项目,落实县级领导联系帮包、工作专班推进,坚持全生命

周期高效闭环推进项目建设,全力以赴实现阶段性目标任务,为经济“全年稳、全年红”奠定了坚实基础。2022年,滑县共有省市重点项目43个,总投资248.84亿元,年度投资目标100.44亿元,1月至5月累计完成投资73.97亿元。三是联动发力刺激消费。认真贯彻落实《国务院办公厅关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》,强化协同联动,切实推动措施落地见效。在做好疫情防控的前提下,全面放开夜市经济、地摊经济,打造欧阳书院广场夜市小吃一条街,支持餐饮商户延长有效营业时间;组织开展“惠聚滑州”“政府消费券投放”活动,投放390万元政府消费券,积极引导商场、超市、住宿、餐饮、文化娱乐等企业开展促销活动,促进汽车、家电、家具等重点商品消费,有力提振消费信心,推动消费市场持续回暖。

滑县用心助企纾困,持续激发市场主体活力。一是落实惠企纾困政策。滑县全面精准落实国家省市减税降费,强化融资服务、降低企业运营成本、支持稳岗就业等各项惠企政策,持续推进“万人助万企”“行长进万企”活动,推动“政策找企、应享尽享”,打通政策落地“最后一公里”,加快了经济恢复重振。截至目前,财政税收部门增值税留抵退税4.86亿元、减税0.53亿元、缓税1.28亿元,阶段性减免免市场主体房屋租金154.57万元;金融部门对受疫情影响较大的

中小企业降低融资成本,办理延期还本付息635笔1.87亿元,展期贷款5笔金额665万元,无还本续贷8笔金额695万元。同时,强化银企对接,新增企业贷款7.2亿元。人社部门发放创业担保贷款1.37亿元,扶持1058人创业、带动3400人就业。二是全力推进“四保”工作。指导企业建立“双线运行”机制,打通产业链供应链堵点。截至目前,滑县共有“四保”企业(项目)267家,其中,省级21家、市级93家、县级153家。三是持续优化营商环境。持续深化“放管服”改革,全县政务服务事项“一网通办”前提下“最多跑一次”实现率97.87%,不见面审批实现率99.49%,77个事项实现“一件事集成办理”,政务服务事项承诺时限压缩91.6%,企业开办时间压缩至1个工作日内,最快可实现半日办结。全面落实公平竞争审查制度,率先探索建立公平竞争审查第三方评估机制,切实维护公平竞争的市场秩序。截至目前,全县新增市场主体4408家,登记注册市场主体达79523家,其中,各类企业16992家、个体工商户58789家。

“下一步,我们将深入贯彻党中央和省委、市委各项决策部署,继续高效统筹疫情防控和经济社会发展,全力推动各项政策落地见效,让各类市场主体和人民群众应知尽知、应享尽享,推动全县经济社会高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”冯刚说。

### 滑县发改委

## 项目为王 全力稳住投资基本盘

本报讯(记者 李庆龄 实习生 张小轩)昨天,我市召开“贯彻落实稳住经济一揽子政策措施”系列发布第五场滑县专场,重点介绍滑县贯彻落实稳住经济一揽子政策措施有关情况,并回答记者提问。

刘凯介绍,今年年初以来,滑县发改委始终坚持把项目建设作为推动经济社会发展的主抓手,以“三个一批”为主战场,以项目建设高质量推动经济发展高质量,为实现“全年红”目标打下坚实基础。项目谋划方面。

2022年,滑县抢抓黄河流域生态保护和高质量发展、大运河文化传承保护利用两大国家战略机遇,围绕先进制造业、战略新兴产业、重大基础设施、现代服务业及社会民生等领域谋划实施重点项目72个,总投资424.34亿元。项目争取方面。2022年,争取中央预算内投资项目9个,总投资1.8亿元,下达中

央预算内资金0.86亿元;地方专项债券项目11个,总投资38.43亿元,安排地方债券资金15.35亿元。项目建设方面。济郑高铁濮郑段正式通车,已融入郑州“1小时生活圈”;当纳利(滑县)工业园、卡尔美滑县鞋服产业园、餐厨垃圾无害化处理、红太阳医疗器械(二期)等产业项目投产达效,助推滑县高质量发展。

下一步,滑县发改委将与各部门扎实做好重点项目建设各项工作,积极推动投资稳定增长。”刘凯说。一是全方位谋划项目。紧盯上级政策导向,坚持以项目谋划为突破,始终以经济发展有需要、群众生活有期盼作为项目谋划包装的出发点和落脚点,扎实推进稳住经济一揽子政策措施落实落细;聚焦国家重大战略机遇,统筹谋划一批覆盖面宽、政策融合度高、投资体量大的好项目、大项目。继续争取中央资金和地方政府专项债券支持。

二是精准高效抓招商。完善招商引资政策,围绕我县现有主导产业,着眼转型升级、突出重点,开展产业链招商、乡情链招商等,持续招大引强、招强育新。围绕新能源、文旅文创、装备制造、粮食加工、纺织服装、交通物流等进行专项领域招商,提高招商项目的对接率和成功率,争取签约一批高质量、符合滑县产业发展方向的大项目。

三是扎实推进重点建设。牢固树立项目为王鲜明导向,确定“路线图”、绘好“时间表”、制定“任务书”,常态化开展集中签约、集中开工、观摩点评、督导督查等活动,扎实推进稳住经济一揽子政策措施落实落细;聚焦国家重大战略机遇,统筹谋划一批覆盖面宽、政策融合度高、投资体量大的好项目、大项目。继续争取中央资金和地方政府专项债券支持。

四是强化要素保障工作。持续简化审批手续,分类优化审批流程,推行“多评合一”“容缺办理”“告知承诺”等审批服务模式,持续压缩企业投资项目审批时限。开通重大项目用地审批绿色通道,牵头做好重大项目用工、用地、用能、环评等保障服务,做到快审快批、即来即办,全力打造一流的营商环境。

五是加强“四保”白名单管理。指导项目建设单位建立“双线运行”机制,将疫情防控嵌入项目建设各环节、全过程。依托“四保”白名单项目运行调度平台,建立对接联系和服务保障机制,及时协调解决项目建设中的困难和问题,对符合条件的白名单项目快速兑现金融信贷、社会保险、用电用水用气等政策。

“我们将牢固树立项目为王鲜明导向,全力稳住投资基本盘,以高质量项目建设为引领,全方位推动高质量发展。”刘凯表示。

## 冬说新闻

昨天,市公安局特警支队志愿者身穿志愿服,有的在街头清理烟头、纸屑等,有的在路口维持交通秩序,倡导文明出行。

连日来,该特警支队40余名党员、团员志愿者在友谊路段开展志愿服务活动。活动中,他们无私奉献,筑牢服务群众意识,为我市创建全国文明城市贡献力量。

(本报记者 郑北 摄)

